Mathematik C Ubungen

2. Ubungsblatt

1. Uberpriifen Sie den Satz von Green-Riemann! fiir das Vektorfeld v(x,y) = (e ;_ y) und

fiir den dreieckigen Bereich
B:{Ogygxgl}.

.. 2
2. Uberpriifen Sie den Satz von Green—Riemann fiir das Vektorfeld ¢(x,y) = (2;y_ a:) und

fiir den Bereich B, wobei B eine Kreisscheibe mit Mittelpunkt im Ursprung und mit
Radius 2 ist.

3. Stellen Sie fest welches dieser Vektorfelder ein Gradientenfeld ist, und berechnen Sie
gegebenenfalls das Potenzial.
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4. Berechnen Sie das Potenzial des Vektorfeldes

- 8x
U($7y> = (41‘2 _iy_ 2) )

und bestimmen Sie damit den Wert des Kurvenintegrals fw v di fiir die Kurve
v Bt)=(1+ttY), 0<t<l1.

Berechnen Sie das Kurvenintegral auch direkt, ohne das Potenzial zu verwenden.

5. Berechnen Sie das Potenzial des Vektorfeldes
it = (

und bestimmen Sie damit den Wert des Kurvenintegrals fw v d7 fiir die Kurve

cosx — xrsinx — 2cosxsiny
—2sinx cosy — siny ’

v Z(t) = (t +sint,V2rvt), 0<t<2n.

”

IDiese Beispiele vom Typ “Uberpriifen Sie den Satz von Soundso . ..” werden Sie ofters sehen — gemeint ist:
Berechnen Sie beide Ausdriicke im Satz von Green—Riemann, und schauen Sie ob das Ergebnis wirklich zweimal
dasselbe ist.



